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Overgang van minder- naar meerderjarigheid  - Aandacht voor jongvolwassenen

In de beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 2019-2024 
kunnen we het volgende lezen: "We zetten versneld en versterkt in op laagdrempelig 
toegankelijke zorg en ondersteuning met een preventieve werking. Hierbij hebben we 
bijzondere aandacht voor de groep jongvolwassenen die de overgang van minder- naar 
meerderjarigheid maken: we zetten hen actief aan tot het zoeken naar ondersteuning op 
maat door een combinatie van zelfzorg met inzet van hulpmiddelen en aanpassingen, 
vrijwillige ondersteuning en professionele reguliere en handicapspecifieke ondersteuning. 
We geven hen hierbij met voorrang toegang tot begeleiding door een dienst 
ondersteuningsplan (DOP) en tot rechtstreeks toegankelijke hulp."

Bij de bespreking van de beleidsnota en beleids- en begrotingstoelichting (BBT) stelde ik 
hierover vragen, maar deze werden onbeantwoord. Daarom stel ik hierover graag 
bijkomende vragen via schriftelijke weg.

1. Momenteel zijn er geen wachtlijsten bij de aanbieders van de rechtstreeks 
toegankelijke hulp (RTH), aangezien aanmeldingen binnen RTH niet worden 
geregistreerd. 

Hoe ziet de minister dan de voorrang binnen RTH van de jongvolwassenen die de 
overgang van minder- naar meerderjarigheid maken?

2. Wat bedoelt de minister met de voorrang bij een DOP? Welke impact gaat de 
voorrangsregel hebben op de wachttermijnen bij de DOP’s?

3. Dienen de DOP’s deze uitbreiding van het takenpakket te doen binnen het huidige 
financiële kader of krijgen zij hiervoor een uitbreiding van middelen?



WOUTER BEKE 
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ANTWOORD
op vraag nr. 152 van 5 december 2019
van TINE VAN DER VLOET

1. De beleidsnota Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding 2019-2024 
bevat een heel aantal doelstellingen waar we de komende periode in overleg met de 
betrokken administraties werk van zullen maken. Een concrete planning en timing 
wordt, ook voor deze doelstelling, opgemaakt begin 2020. 

Prioritair inzetten op RHT voor bepaalde situaties kan onder meer door het 
beschikbaar maken van een bepaald bijkomend bedrag aan middelen die enkel 
ingezet kunnen worden voor specifieke doeleinden en waarvan de inzet enkel 
gemotiveerd kan worden door te verwijzen naar de realisatie van deze specifieke 
doelstellingen. Denk bijvoorbeeld aan de extra maatregel die we binnen rechtstreeks 
toegankelijke hulp op vandaag reeds nemen voor jongvolwassen BuSO-
schoolverlaters die een traject Geïntegreerd Breed Onthaal doorlopen en waarvoor 
RTH (ihbz Begeleid Werken) een oplossing kan betekenen.

2. Dit dient nog verder geoperationaliseerd te worden met de betrokken stakeholders, 
m.n. de vertegenwoordigers van gebruikers en van DOP.

3. Zie antwoord vraag 2.


